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Téměř rok pomáhá projekt „Komunikace – brána k výzkumu“ propojit vysokoškolské studenty 
přírodovědných oborů a firmy. Smyslem projektu je upozornit absolventy Matematicko-fyzikální (MFF) 
a Přírodovědecké fakulty (PřF) UK v Praze především na podniky, které realizují vlastní výzkum.  
 
Exkurze, stáže, odborné přednášky či diplomové práce. Způsoby propojení škol a podniků mohou být 
různé. Záleží na domluvě a konkrétních požadavcích obou stran. Na internetovém portálu projektu 
www.careermarket.cz firmy nabízí studentům volná pracovní místa nebo již zmiňované stáže či témata 
diplomových prací. Studenti si sem zvykli chodit hledat nabídky, vyvěsit vlastní životopis nebo 
načerpat rady, např. jak napsat životopis nebo zvládnout pohovor. Návštěvnost se pohybuje kolem 
800 přístupů týdně.  
 
Reakce: 
Jan Daněk, Humusoft: „ Přestože lidé na MatFyzu patří k našim dlouholetým obchodním partnerům, a 
absolvent fakulty u nás i pracoval, myslím, ze otevřená komunikace mezi námi a studenty má smysl. 
Zejména v situaci, kdy HR agentury dělají všechno pro to, aby přímou komunikaci mezi potenciálními 
zaměstnavateli a potenciálními zaměstnanci znemožnily.“ 
 
Stanislav Pařez, MFF UK, student: „Projekt Careermarket mi přijde velice podnětný a rád bych se 
proto stal Vaším brigádníkem.“ 
 
Spolupráce s průmyslem by v budoucnu mohla pomoci školám realizovat projekty, na které by jinak 
jen obtížně sháněly peníze. Především ale umožňuje studentům použít „naostro“ teoretické znalosti. 
Zpětná vazba, kterou podniky během trvání projektu poskytly, totiž potvrzuje, že právě praktické 
zkušenosti spolu s tzv. měkkými dovednostmi zaměstnavatelé u absolventů VŠ nejvíce postrádají. 
„Absolventi geologie z PřF jsou velmi šikovní. Jejich zapojení do pracovního procesu by ale bylo 
mnohem snadnější, kdyby měli více zkušeností z praxe,“ potvrzuje RNDr. Olga Bubníková z TIMEXu 
Zdice, který se zabývá geologicko-průzkumnickými pracemi. 
Obrovský prostor pro setkávání studentů a zaměstnavatelů přináší workshopy pracovních příležitostí, 
na jejichž pořádání se projekt podílí. Na PřF UK se letos sjelo na 23 firem. Největší zájem byl už 
tradičně o chemiky, kteří přilákali nejvíce zaměstnavatelů.  
Na MFF jsou žádáni specialisté v oblasti IT, jejichž hledání v současnosti zaměstnává nejednoho 
personalistu. Nedostatek odborníků na informační technologie potvrdila i velká účast firem na Dni 
firem na MFF, který proběhl 22. března. Druhá část Dne firem zaměřená pouze na studenty fyziky 
ukázala, že přesto že fyzika patří stále mezi nejméně oblíbené předměty, jde o velmi žádanou 
kvalifikaci. Zaujmout studenty newtonova oboru přijelo na 18 firem.  
Přesto, že šikovní absolventi vzhledem ke své odbornosti nemají o pracovní nabídky nouzi, je účast 
na podobných akcích stále hojnější. Studenti si pomalu zvykají na možnost myslet na své uplatnění už 
během studia. Firmy naopak získávají dobrý způsob, jak během studia oslovit ty nejlepší.  
 
Kontakt: 
Kateřina Hlatká, DiS. 
Mediální konzultant projektu "Komunikace - brána k průmyslu" 
tel.: +420 777 129 592, +420 481 311 148 
e-mail: katerina.hlatka@careermarket.cz 
www.careermarket.cz 
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